

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely illeszkedik a Honvédelmi Minisztérium és a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Meggyőzően mutatja be a magyar személyi kiegészítés történetét, nemzetközi kitekintéssel is bizonyítja kutatói rátermettségét. Figyelemre méltóan vizsgálta a társadalom és a honvédelem kapcsolatát és elemezte az önkéntes tartalékos rendszer mai helyzetét. A szerző a témát illetően alapos munkát végzett. A jelölt az önkéntes tartalékos katonai szolgálat helyét, szerepét, működésének aspektusait elemezte a Magyar Honvédségben, javaslatokat dolgozott ki a személyi biztosítása, feladatai, nyilvántartása, infrastruktúra szükséglete, valamint finanszírozási és munkajogi feladataira, ugyanakkor rámutatott a rendszerben jelenleg fellelhető hiányosságokra is.

A bizottság a dolgot hasznosíthatónak tartja az Önkéntes Tartalékos Rendszer hatékony átalakításának tervezési és kivitelezési folyamatában és az egyetemen folyó képzésben. A dolgot a katonai vezetők felkészítésében, valamint a védelmi igazgatási szak, oktatási rendszerében, jól hasznosítható, elméleti és gyakorlati értéket, eredményeket tartalmaz.

Az értekezés tartalmi és formai szempontból megfelel a ZMNE Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek.

A jelölt a kutatómunka során széles körű forráskutatást és irodalomtanulmányozást végzett, idézetei pontosak, jól követhetők, a forrásanyagok felhasználása szabályos. Külön érdeme a jelöltnek, hogy figyelmet fordított a témával kapcsolatos átfogó elemzésekre, igazolta a törvényi szabályozás szükségességét.

A bizottság a munka hiányosságaként értékelte, hogy a szervezési és vezetés –technikai kérdések nem kaptak kellő hangsúlyt.

A védés során a jelölt az elhangzott kérdésekre szakszerű válaszokat adott, amelyekkel bizonyította a témában való jártasságát. Az átfogó irodalomfeldolgozás, az alkalmazott kutatási módszerek, a tudományos eredmények igazolják a szerző alkalmasságát a tudományos fokozat megszerzésére.

A bizottság a jelölt új tudományos eredményének ismeri el:

1. A jelölt igazolta, hogy az önkéntes haderő kialakítása során elkövetett tervezési, szervezési hibák hozzájárultak a tartalékképzés jelenlegi hiányosságaihoz.
2. Empirikus kutatás keretében igazolta, hogy a ZMNE polgári hallgatói megfelelő motiváció esetén (képzési költség finanszírozása, családtámogatás, álláslehetőség biztosítása) szolgálatvállalási hajlandóságot mutatnak. Erre alapozva javaslatot dolgozott ki a tiszti/tiszthelyettesi állomány toborzására, képzésére, és alkalmazására a ZMNE keretein belül.
3. Kutatásaival igazolta, hogy a társadalom és a honvédség viszonyának erősítésével a szerződéses katonák visszabiztosításával illetve a hallgatói állomány megnyerésével a kifizetett Önkéntes Tartalékos létszám biztosítható; mindezek alapján javaslatot dolgozott ki a normatív támogatáson alapuló, leegyszerűsített munkáltatói program kidolgozására.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja az egyetem Doktori Tanácsának, hogy Nagy-Vargáné Juhász Ágnes részére a „doktori (PhD) fokozat”-ot ítélje oda.